

济南二十七中班主任吕博逊： 严肃老班课下是暖男

他是全校仅有的5个男班主任之一，也是初二部唯一的男班主任，更是唯一一个教信息技术学科的班主任。小学科老师当班主任，没有几把刷子是不行的。他不但行，还一干就是12年。同学们评价他是一个外表严肃但又很温暖的老师，他就是济南第二十七中学初二一班班主任吕博逊。



文/片 本报记者 李飞

他外表严肃 实际是“暖男”

“他粗粗浓浓的眉毛下一双炯炯有神的眼睛，嘴总是呈现倒月牙状，露出一排洁白的牙齿。我们私下里都习惯于叫他老吕、吕哥，正儿八经叫他吕老师的反而不是很多……”

这是一名已经毕业的同学在习作中对班主任吕博逊老师的描写。吕博逊目前是济南二十七中初二一班班主任兼初二级部主任。与大多数班主任都由语文、数学、英语等学科老师担当不同，吕博逊是教信息技术学科的，他自嘲自己是小学科老师当班主任。“小学科老师当班主任，立足不容易，想征服学生和家，必须要有一套自己的带班风格。”他说。

从2005年到现在连续12年，吕博逊成为学校教信息技术学科同时也是当班主任时间最长的老师。“他有独特的教育方法，用一种我们都能接受的

方式帮助我们学习，很能理解学生心里的想法。”团支书刘梓萱同学告诉记者，记得初一刚入校时，还不太了解吕老师，有一次月考考得不好，吕老师主动找她谈话，并告诉她一次考试失败不代表什么，让她心里很温暖。“原来吕老师并没有外表看起来那么严肃，其实是个暖男。”刘梓萱说。“暖男”的描述，引起了众多同学的共鸣。

发给学生的QQ红包 用做人原则当口令

吕博逊2002年毕业工作，向学校申请当班主任是他工作第三个年头做出的重要决定。“他能否胜任班主任？他能否让家长信服？他能否让学生们听话？”

事实胜于雄辩，在班主任生涯的第一个三年，吕博逊就收获了市中区优秀班主任的称号。他的班主任工作开始在倔强和坚持中平稳起航。

“初一时吕老师第一次见我们，就说学习成绩固然重要，做人的规范和为人的准则更重要，三年后不能成为一个只会知识不会做人的空架子。”这句话至今让李睿博同学记忆深刻，也让他觉得这个班主任与众不同。

更让李睿博感觉吕老师与



吕博逊与学生在一起。

众不同的是，他会在一些节点给学生发红包。比如今年除夕夜，吕老师就在班级QQ群里发了一个口令红包。“口令好像是：我立志做学习最努力，为人很实在的好学生。”他说，这也从侧面反映出老师对同学们的良苦用心。

在岳浩扬同学看来，吕老师第一眼看上去很高冷，但冷峻的外表下有一颗比女老师还要细的心。“不以成绩好坏来衡量学生，而是看学生的全面发展。”

宋旻同学认为，吕老师在他们的学习上是个严师的形象，对每个人因材施教，但课下就是个哥们的感觉，陪他们下棋、打篮球。“他教我们如何用正确的态度去对待每一件事情。”班长程墨林说。

孝亲、工作两不误 阳光心态感染学生

“老婆生完孩子的当天，就回到学校给我们上课，舍小家顾大家，这也是一般老师比不了的。”李睿博同学告诉记者，初二上学期吕老师的妻子生二胎，作为丈夫他完全可以请假，但他一天假也没请，令同学感动。

2013年9月，吕博逊的父亲查出疾患后，从手术到化疗，他也没有耽误一天工作，在医院陪伴病重的父亲完成9次化疗，在学校带领同学们参加集体活动从不落下。父亲病重住院期间，每天他一早从医院出来，中午回去送饭，晚上拖着劳累的身躯回到父亲的病床前尽孝。

但只要一踏上讲台，出现在孩子们中间，他都面带笑容，以健康积极的心态去感染学生。

2014年4月，吕博逊的母亲也身患重病，其间恰逢初三学生毕业，为了学校大局，他又一次勇挑重担，坚持带班到最后一天，把同学们送到中考考场上。

信息技术学科在初中是个“微型学科”，学生比较感兴趣，吕博逊一直没放下对学科教学的研究。他的教学风格幽默风趣，形式多样，内容新颖，常常渗透最前沿的信息技术知识，得到了学生的认可。“信息技术课的专用名词多，吕老师经常用生活中的东西给我们打比方，加深我们的理解，比如最近他就以摩托车为例子，告诉我们生活中处处充斥着网络技术。”宋旻说。

春天来了，我们全班春游去

济南东方双语学校连续六年组织春游

本报济南4月9日讯(记者 李飞 通讯员 于萍)

又一个春天如期而至，济南市东方双语实验学校一至七年级全体师生近日走出校门，感受春天的美好。自2012年开始，学校已连续六年开展“走进春天”综合实践活

动。近三千名学生走出校园，踏青、游览、参观、实践。

今年一至四年级学生的目的地是千佛山公园，五、六年级学生去泉城公园，而七年级学生的目的地最远，是位于经十路上的山东博物馆和美术馆。

学校相关负责人表示，走出校门的集体春游活动是校内活动无法比拟的。从教育的角度出发，春游也是学生不可或缺的一课。“长大后，学生时代的很多事情可能都忘了，但集体春游的经历肯定印象深刻，难以忘怀。”

济南三职专每名生都有“导师”

本报济南4月9日讯(记者 李飞 通讯员 刘再敏) 在济南三职专，每名生都有一个形影不离的“老师朋友”，得到老师的一对一关注，这就是“导师制”。近日，济南三职专举行了下半学年导师制结对子仪式——老师、家长、学生三方签字结对子。

“导师制的实施，使学生人人有导师，教师人人有导生；导师对导生在学业上辅导、生活上引导、心理上疏导、行为上指导。”学校政教处主任冯翠红介绍，学校自2000年起实施导师制，有力地促进了立德树人工作。

济南工程职院启动“读书月”活动

本报济南4月9日讯(记者 李飞 通讯员 高会贤) 4月6日上午，济南工程职业技术学院“读书月”系列活动开幕。本届读书月的活动主题是“兴读书之风，创书香工匠”。

“读书月”系列活动自4月6日至4月28日共计23天。其间，济南工程职业技术学院图书馆将陆续举办签到送书、扫码送礼、破损图书修补、“读者之星”评选、春季养生知识交流会等系列活动。

家长校门口当起交通指挥员

本报潍坊4月9日讯(通讯员 毕爱华 王联忠) 放学路上，每天都有家长守护着孩子，寿光市文家中心小学门口的家长义务助学岗成了一道风景。

为了有效疏通大门口交通，保证学生安全，寿光文家中心小学在规范放学秩序的同时，设立家长义务助学岗，每天6位家长上下学时间协同保安指挥交通，护送学生

过马路。校内采取了错时上下学、老师护送、干部带班执勤等方式加强管理。现在校门口非机动车自觉排队，机动车远离大门口停放，其他社会车辆听从指挥自觉等待或绕行。

爸妈见证我入队

济南市阳光100小学近日举行了亲子入队仪式，200名小学生在家长的陪伴与见证下，戴上红领巾，成为一名光荣的少先队员。据悉，小学生入队大多集中在六一儿童节前后，阳光100小学的学生成为全市首批入队的学生。

本报记者 李飞 实习生 程子函 摄影报道



乳山市畅园学校以特色文化引领发展

本报济南4月9日讯(记者 李飞 通讯员 王班) 记者9日获悉，乳山市畅园学校注重校园文化建设，通过各种校园活动培养学生的综合素质。

乳山市畅园学校2016年被评为“威海市特色学校”，学校决定把2016年定为校园文化年，以“和畅”理念为核心，加大校园文化建设力度，和畅文化理念深入人心，形成特色。

小学生走进山东力明职院三大博物馆

本报济南4月9日讯(记者 纵瑞东) 近日，来自山东师范大学第二附属小学小学部三年级六班的80余名小学生及家长来到山东力明科技职业学院参观其三大

博物馆，开展科普教育和传统文化普及活动。山东力明科技职业学院有人体奥秘博物馆、中医药博物馆、华夏匾额博物馆。实地参观丰富了孩子们的科学知识体系。